

# 留学生活

北京外国语大学

莫雯雯

2590017

自4月1日来到日本以来，不知不觉已经过了四个月。转眼间，交换留学生活也即将画上句号。

在这段时间里，承蒙御茶水女子大学的老师和学生们的关照，我度过了非常充实的四个月。

每周的“Home Room”活动中，老师们耐心地为我們介绍了在日本生活的常识与各种信息，在日常生活中给予了我极大的帮助。

此外，御茶大的课程也非常有趣，让我学到了许多新知识。

其中，在一位中国朝鲜族老师主讲的日语教育课程中，我们围绕语言与文化展开了积极的讨论，接触到了多元的观点与价值观，这对我来说是一次非常宝贵的经验。

在商务日语课程中，我们学习了在日本职场中可能会遇到的各种情境，也进一步加深了对日本人思维方式和饮食习惯的理解。对于考虑将来在日本就职的我来说，这些学习内容非常有意义。

我也经常利用学校的图书馆，借阅与自己的研究相关的书籍，对毕业论文的撰写也起到了很大的帮助。

与御茶大的学生们之间的交流也十分有趣。有一次，我和一位学生聊起了中国的电视剧，还聊得非常投机，让我感受到跨越国界的共鸣。

除了上课之外，我还在茗荷谷车站前的7-Eleven便利店短期打工过。虽然只有两个月的时间，但店里的工作人员都非常友善，我在这里度过了一段愉快的打工时光。我学习了许多打工用语，也学会了如何操作收银机，挑战了许多新鲜的事物。不仅接触到了日本人，还结识了来自缅甸、越南等多个国家的同事，收获颇丰。虽然长时间站着有些辛苦，但能近距离观察日本人的日常生活，是一段十分有趣的经历。

我也很喜欢读书，经常阅读音羽馆一楼书架上的书，还去了几家Book Off买了很多二手书。通过阅读用日语写的小说，我的日语能力也有了明显提高。

想到留学生活即将结束，心中不免感到有些寂寞。但我相信，在这里的生活将成为我人生中美好的回忆，永远留存在我的心中。

